
中共中国科学院宁波材料技术与工程研究所委员会
2015年的工作思路
2015年是中科院实施“率先行动”计划、研究所推进“分类改革”的关键一年，也是推进谋划“十三五”规划的起始之年。所党委将秉承“围绕创新、融入创新、服务创新、促进创新”的工作理念，以服务“三个面向”、“四个率先”为主线，以改革创新的精神和求真务实的作风，充分发挥基层党组织围绕中心、推动发展、服务群众、凝心聚力的作用，进一步基层党组织发挥政治核心和保证监督作用，实现党建工作的新进展、创新能力的新突破、创新文化的新提升，为“创新2020”和“一三五”规划提供坚强有力的思想和组织保障。
一、加强领导班子和干部队伍思想政治建设，提高领导科技创新能力水平
（一）深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神，和习近平总书记系列重要讲话精神。组织中层以上党员领导干部的学习培训、组织参加上海分院支部书记轮训。通过举办专题报告会、党课，宣讲会议精神和重要讲话精神，坚定理想信念，坚信党的路线方针政策，坚定的在思想、政治、行动上与党中央保持一致。
（二）进一步完善理论中心组学习制度，坚持理论指导。提高领导科技创新、推动“四个率先”行动计划实施的能力，建设上级信赖、群众满意、业内认可的强有力的领导班子，为科技创新提供坚强的领导保证。
制定年度理论中心组学习计划，每季度组织一次集中学习交流，并由1-2名中心组成员作主题发言。同时，中心组成员要坚持自学，根据自身工作需要，学习理论知识、专业知识和管理知识。
（三）加强战略谋划。根据宁波工研院建设发展的实际，从创新驱动发展的要求出发，加大力度调整优化科研布局，坚持不懈地聚焦经济社会发展的重大需求；找准科技创新与经济社会发展的结合点和着力点，力争为经济社会发展做出更多更大的创新贡献。以党政联席会议、务虚会、战略研讨会的形式，研究讨论研究所发展战略。
（四）加强人才队伍和中层干部队伍建设。改善引才机制，引进、培养一大批创新能力强的科研帅才、将才、春蕾人才，保证研究所可持续发展。积极开展干部学习培训，党政领导干部授课，宣讲科学研究、管理理念和工作实务。完善人才工作机制，做到引进、培养、使用相结合，进一步加强后备干部培养和培育。继续做好党外干部培养选拔工作。
（五）践行科技成果转化为现实生产力的历史使命，确立创新为民的科技价值观，引领支撑产业转型升级、培育新兴产业，为创新驱动发展提供创新性解决方案。建立健全科技成果转化激励机制，规范成果转化体制。
（六）进一步深化学习型组织建设，提升执行力。邀请相关领导、专家解读政策，更新理念认识，强化责任意识。使学习的理念全面渗透到各部门日常工作中，使学习成为每个党员、职工的生活常态。
二、以中科院新时期办院方针为指导，切实加强党的组织建设
（七）加强基层支部建设。适时建立二级所党总支，为二级所建设发展提供坚强的组织保障，并组织党务干部的培训交流活动，提升党务工作能力。
（八）完善党支部书记联席会议制度，建立健全党建工作机制，加强工作交流。
（九）完善党支部目标考核工作，进一步落实“三会一课”制度，继续做好党支部特色活动申报评选工作，推进支部党建工作制度化、规范化，使党支部工作内容清晰、目标明确、责任落实，增强党支部的活力和战斗力。
三、以《党章》宣贯为契机，加强党员队伍的教育、管理、服务
（十）开展学习党章、遵守党章活动，强化党员意识、党性修养，加强党员队伍的思想政治教育工作，宣传党的路线方针政策。开展党委委员深入支部上党课、党支部委员上微型党课的活动，宣贯党章。
(十一)通过所网站、海报展板宣传、树立典型榜样等多种形式开展进行经常性的思想政治教育。同时，配合党支部开展主题鲜明、针对性强的主题教育实践活动，增强党的宗旨意识。
（十二）做好党员民主评议工作，切实开展批评与自我批评。
（十三）做好组织发展工作，特别注重在中高级科研骨干中发展党员。重点关注高级科研骨干中非党同志的政治诉求有针对性开展教育党史和知识的宣传，加深对中国共产党的认识和了解，条件成熟时吸收加入党组织。
（十四）根据党员队伍情况，适时对组织关系在所的离职党员进行整理完善。
（十五）做好党费收缴和管理工作。
四、弘扬并践行科技价值观，强化创新文化建设
（十六）举办系列高端学术报告会、创业大讲堂、科技大讲堂、人文大讲堂，举行征文、书画、摄影展等系列活动，进一步弘扬“一个牢记、两个坚持、三个创新、三种意识”的文化理念。
（十七）进一步强化学术道德和学风建设，形成良好学术氛围。充分利用上海分院“送学上门”的有效资源，举办专题报告会、组织学习讨论。
（十八）举办“创新文化论坛”。由党委牵头，各党支部轮流组织，邀请海外不同区域归国的所内专家登上论坛，为全所同志介绍国外的科研文化，活跃文化氛围。
五、巩固党的群众路线教育实践活动成果，扎实推进作风和党风廉政建设
（十九）完善党风廉政建设责任制实施，签订不同层面的个性化责任书，突出责任追究，完善约谈和述廉制度。
（二十）完善修订制度，加大制度的执行力度，强化制度的严肃性。做好制度的宣贯，让每一位同志了解、掌握制度。抓好制度的执行，用不折不扣的执行树立制度威信、发挥制度威力。
（二十一）扎实推进研究所《建立健全惩治和预防腐败体系2013－2017年工作规划》；并完善各类反腐倡廉建设制度，持续推进廉洁从业风险防控工作；持续深入反对“四风”，切实转变工作作风，牢固树立“创新为民”的科技价值观。
（二十二）开展警示教育，用鲜活案例进行教育引导；建立廉政档案，加强廉政文化建设。
（二十三）积极推进监督和专项检查，发挥内审监督防控作用。加强科研经费、基本建设、采购等管理，强化监督管理，为科技创新保驾护航，保护好科研人员。
六、以活跃丰富群团活动为抓手，切实加强凝聚力建设
（二十四）加强对群团组织的领导和指导，加强群团组织建设，积极支持和配合团委、工会、研究生会及妇委会、留联会、女科技工作者协会等组织，开展健康向上、丰富多彩的活动，充分发挥它们在工研院创新文化建设中的生力军和主力军作用。
[bookmark: _GoBack]（二十五）重视和做好统战工作。充分发挥党外知识分子的作用，引导和支持他们为地方经济社会发展发挥参政议政作用；通过民主党派人士代表座谈会等，建立民主党派人士交流平台，听取他们对党委、研究所工作的意见建议，了解他们参政议政情况。同时，配合各民主党派做好新成员的吸收考察工作。
（二十六）关心困难员工。利用“七一”和“元旦春节”时机，给予困难党员、职工以关心慰问，让他们感受到党组织和研究所的温暖，激发他们爱所、建所的热情。

                                     
